



莊秋郎牧場裏的廢棄物處理場

→ 不過他的確有心要改善現況，條件是「如果豬價能穩定，讓我賺到錢的時候。」他覺得現時牛、羊、豬中，雖然養牛的人較穩定，但仍以養豬較有賺頭，他希望政府能幫忙做好產銷調節，讓畜牧業賺點錢，他相信「只要有錢賺，大家都肯投資環境改善工作。」

談到政府應如何才能穩定豬隻產銷時，莊秋郎的建議是採登記數量的方式。目前政府規定外銷豬肉應向有環保設施合格證明者購買，他覺得「證明歸證明，只要附近畜牧行業有1張，大家都可以借來借去的！」真相是否如此，則有待農政單位查明後再行思量了。

莊秋郎是資深的畜牧業者，他接受農會輔導養牛的歷史可追溯到民國64年。那時他以養豬為主，養牛為輔，由於當時牛奶的運

電視節目

田園之春

是由農委會製作的新電視節目，提供農業生產者及消費者相關的農業資訊。於81年7月5日起，每週日下午3:30~4:00在中視頻道播出，不要錯過哦！

田園之春叢書 帶領您猜謎語、做香包。由農委會邀集專家、畫家及作家共同企劃編輯，以插畫為主，搭配簡明文字，全家大小一同閱讀，不但能從中認識田園生活，更能增進親子情感，請快來享受動腦又動手的樂趣！

銷制度尚未建立，所以常發生牛奶變酸仍不見工廠收購的情形，為免損失才停養數年。事隔多年，在農會鼓勵下於民國74年重新出發，那年他由美國進口優良乳牛100頭，且不斷以優良冷凍精液實施人工授精，因此，他的牧場始終維持高產量和高品質的泌乳牛群。現在飼養的500頭牛隻中，有230頭是乳牛，270頭是肉牛，乳牛中有140頭是經產牛，每年供應光泉乳業公司720公噸的鮮奶。而在民國64年養豬、牛之前，莊秋郎和妻子是以養雞和鴨為主的。

莊秋郎非常讚賞豐年社出版的豐年雜誌，他說在30幾年前農業刊物還很少的時候，他最喜歡看的雜誌就是「豐年」，從這本雜誌他學到不少知識，甚至懷有「把豐年當恩師」的感激，對於豐年雜誌最近以來報導廐肥牛舍、廐肥豬舍、藉滷乙浣測試把緊張猪找出來……的幾個新科技，他都蠻有興趣參考使用，他說：「不跟著時代走，總有一天會被迫停業！」筆者認為這句話蘊含了莊秋郎成功的一個重要因素。